
THEMATIQUE : THEOREME DE PYTHAGORE 

POSITIONNEMENT CAPACITES OU AUTOMATISMES TRAVAILLES 

DEBUTANT RECONNAITRE UNE CONFIGURATION DE PYTHAGORE. 

CALCULER DES LONGUEURS A L’AIDE DU THEOREME DE PYTHAGORE. INITIE 

CONFIRME 

EXPERT 

 
Exercice 1 
 

À partir des figures ci-dessous, indiquer la (ou les) situation(s) dans laquelle (ou lesquelles) le 
théorème de Pythagore peut s’appliquer (justifier oralement la réponse). 
 

① ② 

③ ④ 

 
 

…………………………………………………………………………………………………………… 
 

Exercice 2 
 

Pour chaque triangle rectangle ci-dessous, surligner en couleur et nommer le côté 
correspondant à l’hypoténuse. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
………………………   ………………………  ……………………… 
 
Exercice 3 
 
Pour chaque triangle de l’exercice précédent, choisir l’égalité entre les longueurs des côtés 
d’après le théorème de Pythagore. 
 
• Triangle ABC : 
 
 AB2 = AC2 + BC2 

 AC2 = AB2 + BC2 

 BC2 = AB2 + AC2 

• Triangle DEF : 
 
 DE2 = DF2 + EF2 

 DF2 = DE2 + EF2 

 EF2 = DE2 + DF2 

• Triangle GHI : 
 
 GH2 = GI2 + HI2 

 GI2 = GH2 + HI2 

 HI2 = GH2 + GI2 
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